

# 温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

## 简报

第 30 期（总第 953 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2021 年 4 月 6 日

### 【目录】

1. 红蜻蜓集团党委：实施“红色引擎工程”让党建工作和企业发展“同频共振”
2. 温州市物流商会联合党委召开党史学习会
3. 森马电商赴青海开展公益活动
4. 金田党政学校牛年开新课
5. 简讯三则

### 红蜻蜓集团党委：实施“红色引擎工程” 让党建工作和企业发展“同频共振”

红蜻蜓集团于 1998 年建立党支部，2007 年成立党委。现

有下属党支部 8 个，党员 172 名，曾连续 12 年获评市、县级五好党组织，并相继获得“浙江省先进基层党组织”“温州市发展强党建强先进企业”“温州市先进学习型党组织”等荣誉称号。近年来，红蜻蜓集团党委紧密结合企业生产经营管理实际，全面推行“红色引擎”党建工程，并总结提出“一融合双培养三服务”党建基本经验，让党建工作和企业发展有机融合、同频共振，持续为企业发展赋能。

**一是红色基因，植入企业人才培养。**红蜻蜓党建工作的“双培养”即党员和人才双向培养，就是把党员培养为企业人才、把企业人才培养为党员。一方面，集团党委实行“交叉任职”，目前已有 43 名党员通过交叉任职担任企业中高层管理人员，成为管理团队的中坚骨干，为企业健康发展提供了坚强有力的思想和人才保障。另一方面，为了吸纳更多优秀人才，壮大党员队伍，集团党委在管培生的培训过程中，除了业务知识，还会宣传企业文化和党建工作等。此外，集团党委积极为员工搭建技能培训平台，依托“红蜻蜓商学院”，每年举办各类培训班 100 多期，培训费用支出 600 多万元，受教育人数达 3000 多人次，并广泛开展各类劳动和技能竞赛活动，不断提升员工技能水平。

**二是红色服务，助力企业生产经营。**红蜻蜓党建工作的“三服务”，就是党建服务于企业发展、服务于党员、服务于职工群众，实现党建实质作用发挥。集团党委高度重视清廉企业建

设，号召党员带头，坚决抵制采购拿回扣、招投标不规范等行为，每年为企业内部节省开支约两千万元；集团党委举办与企业发展实际相结合的主题党日活动，如组织党员举办产品促销活动，在感恩回馈社会的同时缓解企业库存压力；集团党委和党员主动担当积极作为。2020年初，疫情给红蜻蜓的线下实体经营带来了巨大冲击，企业第一时间启动“蜻蜓大作战”，党员带头冲锋在前，导购全员线上上岗，通过直播带货、红蜻蜓微商城等成功突围，并顺势推进企业数字化转型。党委还组建了“党员志愿者服务队”“党员环卫队”“党员销售突击队”等队伍，助力“蜻蜓大作战”取得胜利。

**三是红色桥梁，促推产业抱团发展。**疫情防控期间，红蜻蜓集团党委注重发挥龙头企业带动作用，牵头建立了覆盖上下游产业企业的党建联盟，并由联盟负责人牵头，通过网络召集产业链各企业党组织书记，商定复工复产工作方案，共同落实防控措施，为企业复工复产画好“路线图”。并建立了党委委员、支部书记、支部委员“三结对”机制，累计结对帮扶企业108家，走访结对企业150多次，开展防疫防控、复工复产培训、线上电商营运讲座、全链路数字化培训88期，受教育人员达8000多人次。去年下半年，面对一个多月完成几十万双皮鞋的大订单，在时间紧、任务重的情况下，产业链企业党组织发挥“抱团取暖”新优势，链上合作，全力配合，按时按质按量完成了订单任务。（红蜻蜓集团）

## 温州市物流商会联合党委召开党史学习会

3月26日下午，温州市工商联党建第六片组暨市物流商会联合党委召开2021年第二次党史学习会。市工商联机关党委书记、总商会联合党委书记沈业之，温州市两新组织党务工作者协会会长林可夫，市工商联第六片组党建片组长、商会联合党委书记、秘书长彭松生等共计80余人参加。

会上，林可夫以当下时事政治为切入点，回顾中国共产党走过的百年历程，希望党员们要认真学习、贯彻落习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，凝聚人心，用党史学习教育成果来推动本行业、企业的发展。

会上，沈业之、彭松生做了讲话，希望各党支部要发挥战斗堡垒作用，党员要发挥先锋模范作用，深入开展党史学习教育活动，积极发扬伟大的井冈山精神、红军长征精神、延安精神、西柏坡精神、抗美援朝精神、抗洪精神、抗疫精神等，努力工作，以优异的成绩迎接建党百年。（温州市物流商会）

## 森马电商赴青海开展公益活动

3月29日，森马电商公益大使、班玛滴水公益组成爱心团队，前往青海省班玛县马可河乡、吉卡乡、多贡麻乡三所寄宿学校，为1089个孩子送上2172件爱心冬装，总价值超50万元。

青海省班玛县位于青海省果洛州，平均海拔 3800m，居民以藏族为主，地处偏远牧区，地广人稀。为解决“上学难”的问题，国家在当地建立了多所寄宿制小学，并完善各项基础设施，给孩子们创造了良好的学习环境。本次公益行，森马电商秉持传递爱心与希望的初心，从浙江杭州到青海班玛，跨越 2000 公里，为小朋友们带去巴拉巴拉品牌的冬衣和冬裤。领到爱心物资的多贡麻寄校的孩子们穿上新衣和公益大使们跳起了欢庆的舞蹈，感谢爱心团队的善举。（森马集团）

## 金田党政学校牛年开新课

3 月 25 日，金田党委主办的金田党政学校 2021 第一期员工培训班在连云港金田公司结业。培训班围绕金田企业文化与王阳明知行合一良知教、习近平总书记论责任心、必胜心、永恒心进行专题学习、交流、研讨。

金田党委书记丁年庆讲课，他联系公司生产经营实际，以案例讲道理，深刻阐述一个具有良心良知的人，首先必须具备对公司、对部门、对个人负责的“责任心”。同时还对必胜心、永恒心等“员工必备精神”进行了具体讲解。培训中，学员们还联系工作实际，畅谈学习感悟，表示一定要通过“三心保持持续，知行忘合一”系列学习，进一步明确责任心，树立必胜心，保持永恒心，为实现“金田十四五”目标，为庆祝建党百年多作贡献。

（金田集团）

## 【简讯】

§ 3月25日，新世纪发展集团党支部召开党史学习教育动员部署会。集团董事长、党支部书记谢炳超作党史学习教育动员部署。他强调，要深刻认识开展党史学习教育的重大意义，并积极、主动、自觉地参与其中，坚持学史力行，务实担当作为，把学习党史与履行工作职责有机结合起来，把学习成效转化为集团“十四五”开好局、起好步的强大动力，奋力推进集团高质量发展，以优异成绩迎接党的百年华诞。（新世纪发展集团）

§ 3月26日，永固集团举办了第一季度员工集体生日会，共有40余名寿星参加。生日会，加强了员工之间的沟通交流，提升了员工的凝聚力和归属感。（永固集团）

§ 3月中旬以来，华东控股集团科协积极配合当地政府做好新冠疫苗接种工作，大力开展新冠病毒疫苗安全性科普宣传活动，帮助职工全面了解新冠疫苗接种流程、注意事项等相关知识，引领职工积极参加接种新冠疫苗，为构建全民疫情防控屏障做贡献。（华东控股集团）

---

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科

发：协会全体会员

---